

漯河市残联领导到我市调研

本报讯（记者贾定兴）3月4日，漯河市残联党组书记王向良一行7人到我市调研交流残疾人工作，焦作市残联理事长李开贞，党组成员、副理事长杜娟一同调研。

漯河市残联一行先后到我市

省级盲人按摩品牌化旗舰店——力道盲人保健按摩中心、山阳区社区残疾人康复站点——人民路社区卫生服务站、焦作市残疾人康复教育中心，通过实地走访、听取介绍、沟通交流等方式，对我市残疾人就业创业工作、四级

康复体系建设以及残疾人康复教育中心运营模式进行了交流。漯河市残联对我市残联促进残疾人就业创业、打通残疾人康复服务“最后一公里”，通过社区卫生服务站将残疾人健康服务纳入“生命全周期健康管理”项目，对残

疾人开展康复训练、健康指导、心理疏导等服务以及全面优化整合康复教育医疗资源，打造“康医”融合发展的焦作模式，一站式解决残疾人康复、入托、入学难等方面的工作经验给予高度评价。

李开贞对漯河市残联的到来表示欢迎，希望以此次调研为契机，两地加强交流合作，优势互补，携手共进，推动残疾人事业高质量发展，更进一步实现残疾人对美好生活的向往。

市残联 让兜底保障 更加精准更有温度

本报讯（记者贾定兴）2024年，市残联坚持把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为完善残疾人社会保障制度的重要抓手，立足行业职能，强化责任担当，让兜底保障更加精准更有温度。

全面完善低收入残疾人动态监测和常态化帮扶工作机制，全力做好“三类”残疾人动态监测和帮扶工作。去年，共排查残疾人监测户1240户（不含风险已消除户）1638人，帮扶措施全部落实到位。

高效办理残疾人证。去年，共办理残疾人证9532件，到期换证4203件，开展下乡集中办证56次，为行动不便重度残疾人开展上门评定服务949次，“跨省通办”异地申报办理业务62件。去年以来，共发放残疾人“两项补贴”51万人次3847万元，其中享受困难生活补贴21万人次，重度护理补贴30万人次。

精准实施困难残疾人家庭无障碍改造。坚持“一户一策一码”，让残疾人居家无障碍改造更加规范化、更加人性化，去年为790户进行改造，完成省定任务数116户的68%。积极推进“阳光家园”计划。为着力解决残疾人生活照护难题，让“阳光家园”计划项目惠及更多的残疾人，全市集中托养照护残疾人577人，完成省定目标321人的179%，赢得残疾人及其家属一致好评。

加大投入力度为困难残疾人购买人身意外险。为提高残疾人抵御意外风险的能力，继续为困难残疾人购买人身意外伤害保险，通过财政全额出资，个人免缴参保费的方式，投入184余万元，为30756名残疾人购买保险，理赔714人次，理赔金额193万元。

用心守护群众“听见”的幸福 ——全市残联系统扎实开展全国爱耳日宣传教育活动见闻

本报记者 贾定兴

2月27日，市残联联合市妇幼保健院、助听器适配机构走进山阳区恩华社区开展宣传教育活动，针对重点人群开展义诊服务；

2月28日，市残联联合市残疾人康复教育中心走进市第二幼儿园、解放区环南一小举办知识讲座，为300余名师生宣讲听力健康知识、如何科学用耳护耳；

3月3日，市残联工作人员走进市残疾人康复教育中心、市妇幼保健院，和在此康复治疗的孩子们一起做耳保健操，并逐个赠送了科普书籍、益智玩具、美术纸、油画棒等礼品。

每年3月3日是全国爱耳日，为倡导全社会共同关注听力健康，在市残联率先垂范和精心组织下，全市残联系统紧紧围绕“健康聆听，无碍沟通”今年全国爱耳日活动主题，纷纷采取多种行之有效的方式，开展内容丰富的主题教育宣传活动，为健康人群普及爱耳护耳、听力语言康复、信息无障碍等知识，向听障人群提供免费义诊、免费观影等贴心服务，在收获广大群众好评如潮的同时，还营造出全社会关心关爱听障人群的氛围。

“耳朵是聆听世界声音的钥匙，是感知世界美好必不可少的器官，只有增强爱耳意识、科学爱耳护耳，我们才能

‘大饱耳福’，聆听美好世界。”2月28日，沁阳市残联联合沁阳市中医院、妇幼保健院、金蕊社会工作服务中心，在人流量大的广场、公园等地，现场搭台为过往市民发放爱耳护耳宣传手册，组织工作人员耐心解答老年人听力衰退、年轻人中耳炎等有关市民提出的疑问，给出饮食、作息调理建议，为增强体验感，现场还设置了模拟听力受损互动区，让群众更加直观体会听力健康的重要性。

同样的场景还出现在温县，该县残联积极发挥专门协会作用，组织志愿者、专业医师走进校园、企业和群众家中，通过课堂趣味问答、面对面宣讲、免费检查耳道等方式，大力凝聚爱耳护耳的思想共识。

在武陟县，为了让更多群众了解爱耳护耳知识，武陟县残联在加强宣传咨询活动力度的同时，组织志愿者深入社区、学校，通过举办健康讲座等方式，向群众普及听力健康知识，培养大家良好的用耳习惯。

解放区残联邀请市五官医院的医护人员为居民进行耳部检查，针对不同情况给出专业建议。助听器适配机构的专业人员为有听力困扰的居民提供助听器适配方案咨询，收到群众好评。山阳区残联则携手听力专业机构，通过“筛查+科普+帮扶”三位一体服务模式，惠及群众200余人。



2月27日上午，山阳区残联联合听力专业机构为人民路社区居民和残疾人朋友免费进行耳道疾病检查。
(山阳区残联提供)

争分夺秒 大干快上 沿太行高速焦作段全面掀起建设热潮

本报讯（记者朱晓琳）3月7日，沿太行高速焦作段项目开工令正式下发，这标志着沿太行高速焦作段由个别先期开工点施工到全面开工建设。

记者近日从市高速公路建设指挥部获悉，沿太行高速焦作段各工区摩拳擦掌纷纷全面施工。

3月7日，沿太行高速焦作段一标四工区顺利完成首根桩基浇筑，这标志着主体工程正式进入实质性施工阶段。该桩基位于田洞沟大桥处，设计桩径1.8米，桩长20米，在桩基施工时，项目部采用旋挖钻成孔工艺，结合实时超声波检测技

术，确保成孔质量。项目严格实行三检制度和监理旁站制度，对钢筋笼焊接、混凝土坍落度等关键环节全程监控，保障隐蔽工程合规性，各项指标均符合设计要求。首根桩基的顺利完成，验证了施工方案的可行性，为后续桩基施工提供了标准化样板。

3月8日，沿太行高速焦作段一标二工区施工现场，一台大型强夯设备将重达20吨的夯锤从10余米高空轰然砸落，以“重锤夯击”之势宣告项目正式开工。此次施工的路段为沿太行焦作段首个开始强夯施工的段落，这标志着焦作段特殊路

基处治（湿陷性黄土地基处理）全面进入施工阶段。

3月10日，沿太行高速焦作段一标三工区东交口大桥左幅8-2

桩基施工正在加速推进，该桩基

是沿太行焦作段的先期开工点，已

于2月26日正式开钻。为了确保实

现一季度“开门红”，三工区在春

节后复工复产过程中，采取了一系

列行之有效的举措。一方面，加强

人员管理，组织施工人员进行安

全教育培训和技术交底，增强大家

的安全意识和业务水平，确保施

工操作规范、安全；另一方面，

加大机械设备投入力度，对进场

的各类施工机械进行全面检查和维

护，保证设备性能良好、运行稳

定，同时合理安排施工工序，提

高施工效率，争分夺秒抢抓工

期。

据悉，沿太行高速焦作段路线

全长41.204公里，概算投资64亿

元。路线起点位于修武县和辉县县

界，顺接沿太行高速公路新乡段，

经焦作修武县、马村区、山阳区、

解放区，止于中站区，在小南庄北

与沿太行高速公路焦作至济源段相

接。项目建成后，将在太行山南麓

形成豫北完整的沿太行山高速旅游

快捷通道。



竞进施工黄金期

图① 3月10日，由河南省公路工程局承建的焦平高速焦段一标段，沁河特大桥挂篮施工正在加速推进。 段玉明 摄

本报记者 朱晓琳 摄

图③ 3月10日，由中建八局承建的沿黄高速武陟至济源段三标段，正在进行5%上路床施工。 段玉明 摄

本报记者 朱晓琳 摄

图④ 3月7日，由河南省公路工程局承建的焦平高速焦段二标段，工人们正在进行钢筋绑扎。 本报记者 朱晓琳 摄



沿黄高速三标 开展主题活动 激发攻坚动力

本报讯（记者朱晓琳 通讯员段玉明、邱晓文）为丰富女职工精神文化生活，展现新时代女性团结奋进、积极向上的精神风貌，3月7日，由中建八局承建的沿黄高速武陟至济源段三标段项目部联合郑洛高速一标项目部组织开展“赓续百年荣光 绽放巾帼风采”三八妇女节主题活动。

女职工走进手工工坊，开始自己的创作之旅，并合影留念记录下这美好的瞬间。随后，赶赴郑州植物园开展踏青活动，感受自然之美，愉悦身心，缓解工作压力，激励女职工以更加饱满的状态投身沿黄高速项目攻

坚战中。

沿黄高速三标段位于温县境内，全长27.763公里，总造价约20.65亿元。今年是

沿黄高速项目建设的关键之年，也是项目建

成通车的攻坚之年，时间紧、任务重，沿黄高速三标段项目部将上下一心、齐头并进，发扬铁军作风，秉承工匠精神，团结带领干部职工以“开局就是决战，起步就要冲刺”的姿态，以奋斗开拓新局，紧盯目标任务，统筹调配施工资源，抢工期、抓进度，确保沿黄高速公路按期通车，为焦作地方经济发展和中建八局高质量发展贡献力量。

3月11日6时许，一辆洗扫车划破寂

静，迎着晨曦开启了一天的工作。驾驶车辆的人，身着醒目的橘红色上衣，面庞在岁月的磨砺下显得黝黑。他，就是市公路事业发展中心养护工区机械养护队队长张德财。

自1990年投身公路养护岗位以来，张德财已默默坚守了35载，在这漫长的时光里，他挥洒青春与汗水，书写着公路人养护动人且充满担当的篇章。

1990年，18岁的张德财从光荣退休的父亲手中接过笤帚和铁锹，正式踏上公路养护之路。

时光匆匆，如白驹过隙。如今，张德财已步入知天命之年。回想起刚上班的日子，张德财感慨万千。那时候，养护工的工作极为辛苦，路面清扫保洁、清除路障、拔草锄地都依靠人工完成。每天下班回家，他累得连说话的力气都没有，然而张德财从未有过抱怨，始终坚守在岗位上。

随着工作的深入，新的问题接踵而至。机械养护队的车辆多、工具多，为提高工作效率、避免旧物浪费，张德财带领同事发明创造了不少专用工具，如取轴承架工具、滤芯器扳手等。管养路段过往大型货车较多，抛洒严重，加之车辆带泥上路现象时有发生，给道路清扫工作带来了较大困难。在清扫路面过程中，张德财发现清扫车扫盘将路面抛洒物扫起后容易造成抛洒物飞溅，并黏附于车体下，不仅影响了路面清扫质量，还给驾驶员收工后清理车辆增加了难度。面对这一难题，张德财利用下班时间，进行多次改造实验，最终将废旧的钢管和消防带固定在了湿扫车扫盘后方，有效阻挡了扫盘扫起的抛洒物飞溅，起到了良好效果。这一小小改造，不仅大大提升了路面清扫质量，还将驾驶员每日清洗车辆的时间缩短了20分钟。

35年的风风雨雨，张德财见证了焦作公路事业的高质量发展，他身着那一抹耀眼的橘红工作服，在平凡岗位上发扬公路铁军精神。

丝毫不敢懈怠，悉心保养机械设备，从发动

机到轮胎、方向盘，每个零配件都不容有丝

毫疏忽。正是这份对工作的严谨态度，让他

在工作中表现出色。后来，市公路事业发展

中心养护工区成立机械养护队，张德财被推

选为副队长，并于2023年担任队长。如

今，机械养护队拥有洗扫车、冲洗车、雾炮车以及扫车、护栏清洗车等众多扬尘治理

机械设备，肩负着乌海线、长邵线等多条公

96.626公里国省干线公路的管养和扬尘治理

重任。

随着工作的深入，新的问题接踵而至。

机械养护队的车辆多、工具多，为提高工作

效率、避免旧物浪费，张德财带领同事发明

创造了不少专用工具，如取轴承架工具、滤

芯器扳手等。管养路段过往大型货车较

多，抛洒严重，加之车辆带泥上路现象时

有发生，给道路清扫工作带来了较大困

难。在清扫路面过程中，张德财发现清扫

车扫盘将路面抛洒物扫起后容易造成抛

洒物飞溅，并黏附于车体下，不仅影响了路

面清扫质量，还给驾驶员收工后清理车辆

增加了难度。面对这一难题，张德财利用

下班时间，进行多次改造实验，最终将废弃

的钢管和消防带固定在了湿扫车扫盘后方，

有效阻挡了扫盘扫起的抛洒物飞溅，起到了

良好效果。这一小小改造，不仅大大提升了路

面清扫质量，还将驾驶员每日清洗车辆的

时间缩短了20分钟。

35年的风风雨雨，张德财见证了焦作公

路事业的高质量发展，他身着那一抹耀眼的

橘红工作服，在平凡岗位上发扬公路铁军

精神。